Questo è il modello di cartella editoriale che è possibile usare per la presentazione dei testi al Premio Letterario “Caffè Corretto-Città di Cave”, sezione inediti. Consiste in un file di testo dove ogni pagina è formata da 1800 caratteri(o battute)circa. Ogni riga contiene 60 battute spazi inclusi e ci sono 30 righe per pagina. Il carattere impostato è Courier New con grandezza impostata di 12 punti. Il paragrafo ha un allineamento giustificato, la spaziatura è impostata su interlinea esatta con valore 22 punti, ed è attivata l’impostazione “Non aggiungere spazio tra paragrafi dello stesso stile”. I margini impostati sono personalizzati: superiore e inferiore 3cm, sinistro e destro 2,4cm.

Possiamo controllare il numero di battute che scriviamo? Certamente. Nei programmi di scrittura c’è uno strumento che si chiama “Conteggio Parole”. Nel programma Microsoft Word versione 2007 lo si trova nel menù “Revisione”. Nella finestra che compare alla voce “Caratteri (spazi inclusi)” troverete il numero di battute usate. È quel valore che si deve tenere in considerazione per il conteggio delle cartelle editoriali. Se ogni cartella editoriale è standard e corrisponde a 1800 battute, se viene richiesta una lunghezza minima di 3 cartelle e massimo 10 cartelle editoriali, vuol dire che il nostro testo dovrà avere minimo 5400 battute e massimo 18000 battute.
Se vuoi puoi provare a utilizzare ora questo strumento e vedrai che questa pagina contiene circa 1800 battute. Facile, no?

Questo file che stai leggendo è impostato per fare in modo che ogni pagina corrisponda a una cartella editoriale. 

Per iniziare a lavorare seleziona e cancella tutto questo testo, scrivi il tuo e salva con il titolo del racconto. Bene. 

Che la creatività ti sia amica, buon lavoro da Caffè Corretto. 
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